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Kulova plocha k (S,r)

Pravodhlym prdmeétem
kulové plochy do priumétny
je kruh o polomeé&ru r.

K(S.r)

Narysem plochy K
je kruh s hrani¢ni
kruznicT 12 (Sa2,r)
lcy wllv

Pddorysem plochyx
je kruh s hrani¢ni
kruznicT ki (S1,r)
ke®, ollm
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Zadant: A4 na vysku O[10;15]

-] Je dana kulova plocha se stredem S[0;6,5;4] a polom&rem r=4cm.

Dale je dan padorys bodu M, M1[1;8,5;0]. Dourgete bod M (tj. sestrojte
narys M2) Tak aby M leZel na kulové plode. (ZwM>Zs).

Zadani: A4 na vydku O[10;12]

-l Je ddna kulovd plocha se stfedem S[0;4;6] a polom&rem r=4cm.

Ddale je dan pldorys bodu T, T1[—2;6;0], bod T leZi na kulové ploge
(Z1>7Zs). Ur&ete te&nou rovinu kulové plochy v bod& T.

Zadant: A4 na vydku O[10;10]

) Zobrazte kulovou plochu, kterd je dana tednou rovinou P s bodem

dotyku Q, kde Qcp, a bodem dotyku kulové plochy A[2;4;6]. HlavnTi
primky roviny p jsou h=QR, f=PQ, kde P[-1;5,5;0], Q[—3;5,5;1,5]
a R[—6;1;1,5].

Zadant: A4 na vysku O[10;12]

| Zobrazte kulovou plochu, pro niZz je dan stfed S a te¢nd rovina QL

S[0;5;6], a(—8;4;5)

Zadani: A4 na vysku O[10;10]

</ Zobrazte kulovou plochu kterd je dé@na te&nou rovinou a (8;00;12) a

rovinou T s bodem dotyku A[0;4,5;0], kde AcT.

Zadani: A4 na vysku 0[10;10]

<| zobrazte kulovou plochu, kter@ proch@zi body A,B a jejiz stred S lezi

na primce I=KL. A[3;5;1], B[—1;7;3], K[4;3;3], L[-5;6;7]

Zadani: A4 na vysku O[10;10]

J Je dana kulovd plocha se stredem S[0;4;6] a polom&rem r=4cm.

Déle je ddna rovina p (0090, 4). 1Zobrazte Fez kulové plochy K rovinou p.

Zadant: A4 na vysku O[10,5;10]

[ Je dé@na kulovd plocha se stredem S[0;4;6] a polomé&rem r=4cm.

Déle je ddna rovina p (—4,5;7;00. Zobrazte fez kulové plochy K rovinoup .

| Zadani: A4 na vysku O[10;15]

Je dana kulovd plocha se stfedem S[0;4,5;5] a polomé&rem r=4cm.
Déle je ddna rovina p (—6;5,5;8). Zobrazte Fez kulové plochy K rovinoup .

10.

Zadani: A4 na vysku O[10;15]

Je dana kulova@ plocha se stfedem S[O; 4;3,5] a polomérem r=3,5cm.
Dale je dana primka ur&end body P[4;0,5;0] a R[—4;3;8,5]. Zobrazte
pruseliky primky a kulové plochy, stanovte viditelnost v pad. a nar.

17,

Zadani: A4 na vysku 0[10,5;10]
Je dana kulova plocha se stfedem S[0;4;6] a polom&rem r=4cm.

Ddle je dana primka a, a je kolmd naVva prochdzi bodem P[—2;2;8].
Zobrazte prUseliky prfimky a kulové plochy, stanovte viditelnost.
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Zadani: A4 na vysku 0O[6;10]

Je dédna kulova plocha se stredem S[0;4;6] a polom&rem r=4cm.
Déle je dé@na pFimka a ur&end body P[—2;6;6] a X[—2;0;0]. Zobrazte
pruseliky primky a kulové plochy, stanovte viditelnost v pdd. a nar.

Zadani: A4 na vysku O[14;10]

Je dana kulovad plocha se stfedem S[0;4;6] a polom&rem r=4cm.
Rovina P je zadana tfemi body A[2;5;9], B[—2;5;6] a C[—1;4;8]
Zobrazte Fez kulové plochy K rovinou p.

Zadant: A4 na vysku 0[6,5;10]
Je dana kulova plocha se stfedem S[0;4;6] a polomé&rem r=4cm.
Rovina p (00;8,5; 4,5).Zobrc|zte Fez kulové plochy K rovinou p.

Zadani: A4 na vydku 0[6,5;10]

Je dé@na kulové plocha se stfedem S[0;4;6] a polomé&rem r=4cm.
Rovina @ (—9;9;9). Zobrazte ¥ez kulové plochy rovinou rovnob&Znou s
tak, aby kruZnice fezu meéla polomér m=3cm. Zobrazte obé& redent.



Zadant: A4 na vydku O[10;15]

| Je dana kulovd plocha se stredem S[0;6,5;4] a polom&rem r=4cm.
Dale je dan pladorys bodu M, M1[1;8,5;0]. Dourdete bod M (tj. sestrojte
narys M2) tak, aby M leZel na kulové plose (Zu>Zs).

RegenT je na dal&T strané.

N&zorny obrazek:

Bod M je bodem
kruznice m (Q, IQMI),
ktera lez7 na kulové
ploSe a v roving
rovnobeézné s m.

Pro dourceni bodu
muzeme také pouzit
kruznici, ktera leZi na
kulové plose a v
rovinég rovnobé&zné sw.
Vyzkousejte si.




Bod M je viditelnym v
pldoryse, je—Ili jeho z—ova
souradnice ve&tsT, nebo
rovna z—ové souradnici
bodu S, tj. bod M je nad
rovinou ¢, nebo v roviné o.
Obdobné& je bod M viditelny
v naryse, je—li jeho y—ova
souradnice veéts1, nebo
rovna y—ové souradnici
bodu S, tj. bod M je pred
rovinou vy nebo v roving€ w.
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Zadant: A4 na vydku O[10;12]

-l Je déna kulovd plocha se stredem S[0;4;6] a polom&rem r=4cm.

Déle je dén puadorys bodu T, T1[—2;6;0], bod T leZT na kulové ploge
(Z1>7Zs). Ur&ete te&nou rovinu kulové plochy v bod& T.

Regenf:

1. Douré&ime bod T.

2. Te&nd rovina v bod& T je rovina , kterd prochdzi bodem T a je kolma
k pFimce ST.

TeCnou rovinu douréime pomoct hlavnich p¥imek h a f.

T2 h2Tt
_Sz
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5 Zadani: A4 na vysku O[10;10]

Zobrazte kulovou plochu, kterd je dana te&nou rovinou p (P,Q,R)

s bodem dotyku Q, a bodem kulové plochy A[2;4;6].

P[-1;5,5;0], Q[-3;5,5;1,5], R[—6;1;1,5]

Regent:

1. Stred kulové plochy S must leZet na kolmici q k rovin&€ P prochazejici
bodem Q. Dale bod S lezT7 ve stejné vzddlenosti od bodld A a Q.

2. MnoZina v8ech bodl, které maji od A a Q stejnou vzddlenost je
rovina O kolma@ na UseCku AQ, protinajici Uselku AQ v poloviné.

3. Hledany stfed S kulové plochy je priselikem roviny O s pFimkou g.
Polomér kulové plochy ur&ime sklopenim Usetky AS, nebo QS.

4. /Zobrazime kulovou plochu.
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Zadani: A4 na vysku 0O[10;12]

Zobrazte kulovou plochu, je—li jeji stfed S a jeji te&nd rovina Ol
S[0;5;6], a(—8;4;5)

esent:

1. Polomé&r hledané kulové plochy je roven nejkrats1 vzdalenosti S
od roviny . Hledame tedy bod T, ktery je patou kolmice spusténé z
bodu S na rovinu Q.

2. Zobrazime primku g prochdzejici bodem S a kolmou k roviné O.
Oznalime T pruselik g a O, bod T je bod dotyku v roving O.
Polomé&r r je skute&nd vzdalenost Gsecky ST. (Sestrojime sklopenim).
3. Zobrazime kulovou plochu.
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5 Zadani: A4 na vysku 0[15,5;13]
| Zobrazte kulovou plochu, jeji? te&nou je rovina o (8; 00;12) a také

rovina T s bodem dotyku A[0;4,5;0].

Regent:

1. Stfed S hledané kulové plochy ma od obou teZnych rovin stejnou
vzdalenost a leZ1 na kolmici q spusténé z bodu A k roviné T.

2. MnoZina v8ech bodl, které maji od roviny TTaQ stejnou vzdalenost,
jsou dv& roviny soumé&rnosti p, O.

S. Zobrazime priseliky pfimky g s rovinami pao.

4. Zobrazime obé& reseni.
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6 Zadani: A4 na vysku O[10;10]

<l Zobrazte kulovou plochu, kterd prochazi body A,B a jejiZz stred S lezi
na pfimce I=KL. A[3;5;1], B[—1;7;3], K[4;3;3], L[-5;6;7]
Regent:
1. Stfed S hledané kulové plochy je stejn€ vzdalen od bodd A a B, leZ1
tedy na roviné O, kterd je kolm@ na Use¢ku AB a protind ji v jejim
stredu.
2. Bod S leZ7 zaroveri také na zadané prfimce |, je tedy prlUselikem
roviny Ol s primkou I.
S. Polomér hledané kulové plochy uréime sklopenim Usecky AS, nebo BS.
4. Zobrazime kulovou plochu.
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Zadant: A4 na vydku O[10;10]

4 Je déna kulovd plocha se stredem S[0;4;6] a polomé&rem r=4cm.

géle je dana rovina p (0Q4). Zobrazte rez kulové plochy K rovinoup .
eSenT:

1. Rezem kulové plochy rovinou P je v#dy kru¥nice, ozna&me ji m.
Stfedem kruZnice m je bod roviny p, ktery je prise&ikem primky g
prochdzejici bodem S a kolmé k rovingé p.

2. ProtoZe rovina P je kolmd@ k ndarysng, je narysem kruZnice m Uselka
dilky 2 polomeérd. Polomé&r kruZnice m ur&ime z narysu.

S. ProtoZe rovina p je rovnob&€Znd s pudorysnou, je pldorysem kruZnice m
kruZznice shodnd s m.

4. Stanovime viditelnost (viz ptriklad 1.).

g2
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Zadant: A4 na vydku 0[10,5;10]

- Je dana kulova plocha se stfedem S[0;4;6] a polom&rem r=4cm.

géle je dana rovina p (—4,5;7;00. Zobrazte Fez kulové plochy K rovinoup .
eSent:

1. Rezem kulové plochy rovinou p je kruZnice m o stfedu Q. Stfed Q
uréime jako pruse&ik kolmice g (vedené stfedem S k roving p).

2. ProtoZe rovina P je kolmé@ k pldorysnég, je pddorysem kruZnice m
UseCka délky 2 polomért. Polomé&r kruZnice m uréime z putdorysu.

3. Nérysem kruznice m je elipsa.

4. Viditelnost v pldoryse je zrejma.

O viditelnosti v naryse rozhodneme pomocT roviny WV, kterd prochazi stre—
dem S a je rovnob&Znd s ndrysnou, Viditelné a neviditelné body kruznice m
jsou oddé&leny pruse&nict f rovin P a V. Body zmé&ny viditelnosti v naryse
jsou pruseliky ndrysu prfimky f a obvodové kruZnice 2.

f2
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Zadant: A4 na vydku O[10;15]

4 Je dana kulova plocha se stredem S[0;4,5;5] a polom&rem r=4cm.

géle je dana rovina p (—6;5,5;8). Zobrazte Fez kulové plochy K rovinou p.
esent:

1. Rezem kulové plochy rovinou P je kruZnice o stfedu Q. Stred Q ur&ime
jako pruselik kolmice q (vedené stfedem S k rovin& p) s rovinou P
(pouZili jsme krycT pFimku p).

2. Ur&Tme polomé&r rm kruZznice m. Tento polomé&r zavisT na vzddlenosti
bodd S a Q. Tuto vzddlenost zjistime sklopenim. plomér rm zjistime v
pomocném obrazku.

S. Zobrazime kruznici m v roving p.

4. Stanovime viditelnost v naryse. Rozhodujeme podle roviny Y, které
prochdzi stfedem S a je rovnob&znd s narysnou. Viditelné a neviditelné
body kruZnice m jsou oddé&leny prise&nici f rovin P a W. Body zmé&ny
viditelnosti v narysejsou prlseliky narysu primky f a obvodové kruznice la.
5. Stanovime viditelnost v puddoryse. Rozhodujeme podle roviny @, kterd
prochdzi stfedem S a je rovnob&Znd s pldorysnou. Viditelné a

neviditelné body kruZnice m jsou oddé&leny prase&nici h rovin P a Q.

body zmé&ny viditelnosti v pldorysu jsou prlseliky pldorysu pFimky h a
obvodové kruznice k1.

RegenT je na nésledujicT strané&.

Pomocny obrazek:

'm z
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10.

Zadani: A4 na vysku O[10;15]

Je déana kulova plocha se stredem S[0;4;3,5] a polom&rem r=3,5cm.
Déle je dé@na pFimka ur&enéd body P[4;0,5;0] a R[—4;3;8,5]. Zobrazte
EroseéTky pfimky a kulové plochy, stanovte viditelnost v pldoryse a naryse.
esent:

1. Prdseliky primky a s plochou uréime pomoci Fezu. Zvolime libovolnou
rovinu P, kterd obsahuje pfimku a. Rezem kulové plochy rovinou p je
kruZznice m. Spole&né body prFimky a a kruZnice m jsou hledané pruseciky.
2. Rovinu p volime tak, abychom dlohu rychle a presn& vyresili. Volime
bud rovinu kolmou k nérysn€, nebo pldorysn&. Zde je p kolmd& k pldorysné.
3. Ur&Tme stfed Q a polomé&r Fezové kruZnice m. Rovinu P sklopime do
ptdorysny, sestrojime sklopenou pFimku a a kruZnici m. Najdeme spolecné
body a sestrojime jejich pldorysy a narysy.

4. Stanovime viditelnost.

n2pP

/
P2 O12I
X12 ST
(o\)-\_ /&\\\g S,
\-\/_{S/jg /\//\\ 1 ar=p1p =P,
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Zadani: A4 na vysku 0[10,5;10]

Je dédna kulova plocha se stredem S[0;4;6] a polom&rem r=4cm.

Dale je dana prfimka a, a je kolmd& naVva prochézi bodem P[—2;2;8]
éobrozte priseliky primky a kulové plochy, stanovte viditelnost.

eSent:

1. Rezem kulové plochy rovinou p Il T, kterd obsahuje primku a je kruznice
m. Spole&né body prfimky a a kruZznice m jsou hledané prusediky A,B.

2. Stanovime viditelnost.

Po=A2=B2=a2
|

Q2 " ma2

S2

X12
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Zadani: A4 na vysku 0O[6;10]

Je dédna kulova plocha se stredem S[0;4;6] a polom&rem r=4cm.

Déle je dé@na pFimka a ur&end body P[—2;6;6] a X[—2;0;0]. Zobrazte
EroseéTky pfimky a kulové plochy, stanovte viditelnost v pldoryse a naryse.
esent:

1. Zvolme rovinu p , kterd obsahuje pfimku a a je kolmd& k ose x.

Rezem kulové plochy je kruZnice m o stredu Q. Prase&iky A,B kruZnice m
a p¥imky uréTme pomocT trettho pramé&tu (do roviny §).

Lze vyreSit i sklopenim p , vyzkouSejte si.

2. Stanovime viditelnost.

as
m2
B2 B3
| E \\ / >3=Q3 ps
ISz EP2=Q2
E ma3
AZ : A3 /
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Zadani: A4 na vysku 0O[14;10]
Je ddna kulovd plocha se stfedem S[0;4;6] a polomé&rem r=4cm.

Rovina p je zadana t¥emi body A[2;5;9], B[—2;5;6] a C[—1;4;8]
Zobrazte Fez kulové plochy K rovinou p.

Regent:

1. Rezem kulové plochy rovinou p je kruZnice m o stfedu Q. Stred Q je
prasetik kolmice g (vedené stfedem S k rovin& p) s rovinou p.

K zobrazeni primky q jsme vyuZili libovolné hlavni primky roviny p (hp,fp).
Bod Q jsme urcili pomoct

2. Polomér rm kruznice m urime z pomocného obrdazku, skutecnou
vzdalenost Uselky SQ urdime sklopenim.

S. Zobrazime kruznici m.

4. Stanovime viditelnost

f2

O12
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14 Zadani: A4 na vysku 0[6,5;10]

| Je déna kulova plocha se stredem S[0;4;6] a polom&rem r=4cm.
Eovino p (00;8,5;4,5). Zobrazte Fez kulové plochy K rovinou p-
esent:
1. Rezem kulové plochy rovinou p je kruZnice m o stfedu Q. ProtoZe
rovina P je rovnob&Znd s osou X, je jejim tfetim prdmé&tem primka.
PouZijeme tedytreti primét, odkud uréime stfed Q i polomé&r kruZnice m.
2. Zobrazime kruZnici m.
S. Stanovime viditelnost

d2 Ys

S2 S3 s
n2pP m
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Zadani: A4 na vysku 0[6,5;10]
Je dédna kulova plocha se stredem S[0;4;6] a polom&rem r=4cm.
Rovina @ (—9;9;9). Zobrazte Fez kulové plochy rovinou rovnob&’nou s
tak, aby kruZnice fezu méla polomé&r tm=3cm. Zobrazte ob& Fesent.
ReSenT:

1. Rezem kulové plochy rovinou p je kruZnice m o stredu Q

a poloméru rm. Bod Q je praselikem kolmice g (vedené stfedem S k
roving€ P) s rovinou P. Rovinu P zatim neznéme, ale pFimka g bude
kolma |1 k roviné . MiZeme tedy zobrazit pfimku q.

2. ProtoZe zn@me polomé&r kruzZznice m, muiZeme ur&it v pomocném
obrazku skutecnou vzdalenost bodd S a Q. Zobrazime bod Q pfimky q,
kterd@ ma ur&enou vzdalenost od bodu S (vyuzivame sklopent prfimky q).
S. Zobrazime kruznici m.
4. Stanovime viditelnost

G2 gz






